

奏唱自強不息 自豪祖國輝煌

軍民獻藝賀國慶 歌舞薈萃共喜悅

香港同胞慶祝中華人民共和國成立71周年文藝晚會昨晚假紅磡香港體育館舉行，晚會以「自強不息」為主題，整個演出節目共分8幕，匯聚歌唱、音樂、粵劇、LED舞蹈、小提琴演奏等精彩紛呈的演出節目。香港特區署理行政長官張建宗，香港中聯辦副主任陳冬、譚鐵牛，外交部駐港副特派員楊義瑞，駐港部隊副司令員鄭國躍，香港同胞慶祝國慶籌委會秘書長蔡冠深等，擔任晚會主禮嘉賓並觀看了演出。晚會以直播轉播方式讓全球華人一同觀看，分享祖國華誕的喜悅。

香港文匯報記者 繆健詩、馬蕊

昨晚的國慶文藝晚會在蔡冠深宣布下揭序，駐港部隊儀仗隊及軍樂團帶領高奏國歌。

張建宗：為新時代中國成就自豪

張建宗在晚會上致辭表示，今年是新中國成立71周年，國家憑着自強不息的精神，以堅定的步伐，跨越重重困難，逐步建設現代化社會，在科技、文化、民生等方面不斷進步。國家更高瞻遠矚，推行改革開放政策，在經濟和社會發展取得巨大的成就，讓世界刮目相看。中國已經成為世界第二大經濟體、製造業第一大國、外匯儲備第一大國，連續十幾年成立推動世界經濟增長的火車頭，在國際抗疫工作方面更加表現出大國的擔當。「身為中國人，我們都為新時代中國的輝煌成就引以為傲。」

他說，在這新時代，香港亦要充分發揮「一國」之利，「兩制」之便的獨特優勢，作為通向內地和國際市場的雙向門戶。自香港回歸祖國以來，國家持續給予香港莫大的支持，是我們最強大、最可靠及最堅實的後盾，使香港在經濟、民生發展欣欣向榮。面對複雜多變的外圍環境，香港要全力推動粵港澳大灣區建設，深化香港與深圳共同建設國際科技創新中心的工作，抓緊「一帶一路」倡議帶來的發展機遇。

他提到，國家一直堅定支持香港特區政府依法施政、積極作為，香港面對修例風波和疫情考驗，中央對香港支持和協助從不間斷，包括制定了香港國安法，為恢復香港穩定帶來顯著的效果，令香港行穩致遠。

8幕文藝表演 掀起全晚高潮

今年國慶文藝晚會以「自強不息」為主題，整個演出節目共分8幕：「萬里豪情 四海揚名」、「傾情本色 大愛共融」、「傲氣昂首 魅力風采」、「百折不撓 勇往直前」、「樂韻飄揚 愛我中華」、「粵劇精粹 經典聲藝」、「認識祖國 愛我香港」及「自強不息 堅定不移」。8幕演出匯聚歌唱、音樂、粵劇、LED舞蹈、小提琴演奏等，可說是幕幕精彩，令人驚嘆不已。

是次晚會的演出陣容強盛，歌唱及音樂表演嘉賓請來著名歌手「肥媽」Maria Cordero、胡定欣、葉振棠及陳美齡坐鎮，亦有著名男高音莫華倫、陳晨、女高音鄺勵齡、小提琴家姚珏、香港粵劇界名伶新劍郎及南鳳、駐港部隊軍樂隊及文工團、屯門兒童合唱團及12名本地年輕舞者。晚會司儀則由陳百祥和陳貝兒擔任。

「肥媽」打頭陣在表演環節「萬里豪情 四海揚名」演出，高歌獻唱《勇敢的中國人》、《憑着愛》、《說不出的快活/今晚夜/高山青》medley，瞬間令現場觀眾投入氣氛，為晚會揭開序幕。接着在「傾情本色 大愛共融」，12名本地青年舞蹈家透過舞蹈表演，以嶄新的藝術表演優美的LED芭蕾舞及澎湃動感LED Hip hop舞蹈，配合背景上巨型熒光幕的創意互動，掀起全晚高潮。

晚會表演之後由「動」轉到「靜」，男高音莫華倫和小提琴家姚珏在「傲氣昂首 魅力風采」隔空合奏一曲《O Sole Mio》，其後姚珏與鋼琴家演奏優美悅耳的樂曲《慶豐收》。接下來的「百折不撓 勇往直前」則由駐港部隊文工團獻唱，令觀眾可以感受到精湛的「武藝」和「歌藝」。

胡定欣及葉振棠在「樂韻飄揚 愛我中華」中登場，前者獻唱《我們都是這樣長大的》及《空港》；後者則選了《萬里長城永不倒》及《醉紅塵/戲班小子》medley，好歌連場，令觀眾歡欣為止。香港粵劇界名伶新劍郎及南鳳粉墨登場，在「粵劇精粹 經典聲藝」環節獻唱一曲《花迷蝶醉》，同樣精彩絕倫。

陳美齡偕合唱團唱《香港、香港》

晚會接近尾聲，陳美齡聯同屯門兒童合唱團在「認識祖國 愛我香港」中演唱《Circle Game》、《原野牧歌》及《香港、香港》。壓軸環節「自強不息 堅定不移」，由男高音陳晨及女高音鄺勵齡高歌《我愛你，中國》，兩位唱家深厚的唱功發揮得淋漓盡致。一眾演出嘉賓與團體獻唱《龍的傳人》，以充滿正能量的歌聲作總結，鼓勵大家自強不息，做個真正的龍的傳人，亦為今年國慶文藝晚會畫上完美句號。



國慶文藝晚會昨晚假紅館舉行，張建宗（右三）、陳冬（左三）、譚鐵牛（右二）、楊義瑞（左一）、鄭國躍（右一）、蔡冠深（左二）主禮。香港文匯報記者 攝



司儀及一眾演藝人士在台上合照。香港文匯報記者 攝



軍人獻唱



名伶獻藝



舞蹈表演

圖：香港文匯報記者 攝

陳美齡首參與 祝福平安健康

特寫 歌星陳美齡首次參加國慶文藝晚會，顯得特別開心。她說：「我係第一次參加國慶文藝晚會表演，而可以在文藝晚會表演，唱到自己的代表作，我覺得非常高興。我希望明年在香港、內地、世界各地的大家都平安、健康、融洽、繁榮，那我便會更開心了。」

陳百祥盼為港添正能量

每年都有參與國慶文藝晚會當司儀的陳百祥表示，今次晚會令他特別感慨，「今年更特別從內地遊山玩水途中趕回來，國家生日等於我們每個人生日，大家齊慶祝一

番！要出多份力！」他提到因香港於過去一年面對很多動盪，又遇上天災人禍，很需要正能量。他希望日後大家能夠齊心，「大家同住一個地方，希望國家好！香港好！」

肥媽藉《憑着愛》勉互助

肥媽（Maria Cordero）表示，自己好期待今年國慶文藝晚會的演出，奈何遇上颱風，直至晚上除下8號風球，才能往紅館準備演出，雖然時間上稍有延誤，亦無損她演出的熱誠。其中她還特別獻唱《憑着愛》，她說：「無論我們的社會、全世界也好，都遇上新冠病毒，所以我們好需要愛，需要身邊人互相扶持和關懷。」

香港文匯報記者 李慶全

蔡冠深：市民同護港齊受益

香港文匯報訊（記者 馬蕊）香港同胞慶祝國慶籌委會今年一如往年，在國慶節期間舉辦一系列慶祝活動與民同賀。籌委會秘書長蔡冠深昨晚在國慶文藝晚會開始前接受香港文匯報訪問時表示，在新冠疫情下，香港今年面對不少困難和挑戰，幸而在中央支持、特區政府以及香港市民共同努力下，全力應對疫情。他特別提到，國家主席習近平日前視察廣東潮州期間提到「我們愛這個城市，就要護好她、建設好她。」蔡冠深認為，這句話亦十分適合套用在香港，只有香港市民共同呵護這個城市，香港越穩定越繁榮，市民才會越受益。

國安法止暴 盼港浴火重生

去年持續近一年的社會事件令香港陷入無序狀態，香港國安法的實施發揮了止暴制亂的作用，今年是香港國安法實施後的第一個國慶，蔡冠深對此很有感觸，他表示，籌委會將今年國慶文藝晚會主題定為「自強不息」，亦是期望香港社會浴火重生、重新出發。

蔡冠深說：「國安法實施後，令元氣大傷的香港得以重新出發，未來希望香港人繼續堅持百折不撓、自強不息的精神，緊抓自我創新、自立自強的發展新方向，將香港自由經濟區的優勢與大灣區其他城市相互結合，創造出更光明的前景和機遇。」

他又指，今年晚會舞台設計最亮眼的航天火箭模型展示，亦是為了呼應晚會主題，「火箭象徵國家航天事業蒸蒸日上，亦代表香港未來會一飛沖天，在國安法後恢復繁榮穩定。」

因疫情影響，今年文藝晚會不設觀眾席。但昨日又遇香港打風，面對突如其來的天氣變化，蔡冠深形容，這是在自己擔任十幾年籌委會秘書長以來最難忘的一次。「晚會安排一波三折，不斷因應天氣情況作出調整，但大家熱情不減，最後仍然決定在當晚十時一刻開幕。」

陳勇：愛國情「打風都打唔甩」

港區全國人大代表陳勇昨晚專程到場支持。他表示，雖然香港近年經歷了很多風風雨雨，但大家的愛國心始終不變，就如今年無論是面對疫情還是不測天氣，大家都堅持慶祝國慶，充分體現香港同胞這份愛國之情是「打風都打唔甩」。他又感謝國家為香港訂立國安法，助香港社會能從動盪中回歸平靜。

香港文匯報記者 繆健詩

羅君美盼港人與祖國同進步

香港女會計師協會創會會長羅君美觀看演出後表示，香港在國安法實施後重拾昔日穩定，全賴國家對香港的關心與支持，港人在慶祝國慶之際應更加感激國家所做的一切。同時，在全球各國都面臨經濟下滑的當下，唯有中國的快速復甦有望成為世界的新火車頭，香港有幸乘上這輛快車一起前進，大家應珍惜機會，與祖國同進步、共發展。

香港文匯報記者 繆健詩